



Пролетарии всех стран, соединитесь!

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
УРАЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

Основана в 1933 г. № 4 (589)

СУББОТА, 4 ФЕВРАЛЯ 1950 г.

Цена 10 коп.

ЗА ПРОЧНОЕ СОДРУЖЕСТВО НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

Великая цель построения коммунизма, громадные успехи советского народа по выполнению плана послевоенной сталинской пятилетки рождают в широких народных массах горячее патриотическое стремление к новым трудовым подвигам на всех фронтах социалистического строительства.

Научные работники высших учебных заведений в этом патриотическом движении занимают ведущее место. Ученые Свердловска в содружестве с рабочими производств с честью выполняют обязательства, взятые в письме к товарищу И. В. Сталину, вносят свой вклад в дело дальнейшего технического прогресса нашей страны, оказывая научно-техническую помощь промышленности, сельскому хозяйству.

Коллектив научных работников Ленинградского госуниверситета им. А. А. Жданова в сентябре 1949 года вызвал наш университет на социалистическое соревнование по содружеству ученых с производством и по изысканию лучших организационных форм этой работы.

Наш коллектив принял вызов Ленинградского госуниверситета. Для контроля за выполнением социалистических обязательств был создан постоянно действующий штаб, возглавляемый профессором-доктором В. И. Патрушевым.

Проверка итогов социалистического соревнования показала, что Уральский университет в целом выполнил, а во многих случаях перевыполнил взятые на себя обязательства.

Ученые университета включились в разработку научной тематики, помогающей выполнению народно-хозяйственного плана, оказывают повседневную помощь заводам города и области в выполнении производственных планов и в экономии средств.

Доценты Н. И. Архангельский и В. И. Матвеев представили в Уральское геологическое управление и в Южно-Уральское медное управление докладные записки о месторождениях полезных ископаемых.

Зав. кафедрой политической экономии доцент В. М. Готлобер провел экономический анализ работы 10 машиностроительных заводов области для выявления резервов неиспользованных мощностей.

За отчетный период проведено 73 устных и письменных консультаций для представителей заводов, колхозов и учреждений. Предприятиями заключено 13 договоров на консультационные работы. 11 договоров уже реализовано.

По заявкам предприятий выполнено 9569 анализов вместо 3000 по плану. Наряду с химическими

анализами проведено распределение ископаемых организмов в горных породах для установления их возраста.

На трех консультационных пунктах по подготовке к сдаче экзаменов кандидатского минимума занимается 32 человека. Они изучают философию, историю ВКП(б) и политическую экономию.

На подшефном заводе организован лекторий, в котором уже прочитано 6 лекций и проведено 180 бесед.

675 лекций вместо 200 по обязательству прочитано на предприятиях и в колхозах области. С наибольшим числом лекций выступили сотрудники историко-филологического факультета. Большую лекционную работу проводят кафедры диалектического материализма, политической экономии и марксизма-ленинизма. Кафедра диалектического материализма руководит философскими семинарами партийного и хозяйственного актива на Уралмаше, в гор. Н.-Татиле. 157 лекций прочитано сотрудниками биологического факультета.

Подводя итоги работы по линии помощи производству, следует отметить, что в целом университет с поставленной задачей справился.

Однако коллектив университета мог сделать гораздо больше. Не все факультеты отослались к соревнованию по деловому. Не в полную меру своих сил помогли производству геологический и географический факультеты. Вся работа геграфического факультета свелась к прочтению 18 лекций.

Не налажена систематическая работа лектория на подшефном заводе.

Только через месяц после принятия общеуниверситетских обязательств развернулось соревнование между факультетами. Но некоторые обязательства не полностью отжили задачи помощи производству. Так, например, на физико-математическом и геологическом факультетах не была предусмотрена лекционная работа, забыты договоры с производством.

Не проводилось и настоящей проверки выполнения обязательств; не велся точный учет проделанного, не было анализа работы, оценки ее по существу. Это не давало возможности мобилизовать коллектив на своевременное устранение недостатков.

Соревнование с Ленинградским университетом всколыхнуло наш коллектив, оживило работу. Сейчас, когда весь советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, наши ученые берут новые социалистические обязательства. Продолжать начатое дело, наладить еще более тесную связь с предприятиями и колхозами—долг коллектива научных сотрудников университета.

УСПЕХ ФИЛЬМА „ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА“

Вечером 31 января актовый зал университета был переполнен. Избиратели и студенты пришли посмотреть выдающееся произведение советского киноискусства — фильм «Падение Берлина».

Во время сеанса в зале часто раздавались восторженные апло-

дисменты. Близкие сердцу картины, незабываемые страницы из истории нашей Родины до глубины души волнуют зрителя.

За два сеанса фильм просмотрели более 500 человек.

Агитаторы! Шире агитационно-массовую работу среди избирателей!

Обмен опытом

30 января состоялся семинар агитаторов университета, посвященный обмену опытом работы среди избирателей.

На семинаре выяснилось, что лучше всех работают агитаторы химического факультета (старший агитатор тов. Якушева). Здесь из числа лучших студентов и аспирантов своевременно были выделены агитаторы. Многие из них провели уже по 2—3 беседы. Избиратели по улице Красноармейской довольны своим агитатором, студенткой химического факультета М. Плашкиной.

Неплохо работает агитационный коллектив исторического отделения (старший агитатор тов. Гришанов). Студент Колесник провел с избирателями беседы о «Положении о выборах в Верховный Совет СССР» и о «Международном положении СССР». Он подробно ответил на все вопросы избирателей о Китае и о ходе выполнения плана послевоенной пятилетки.

Активно работает студент отделения журналистики тов. Терев. Он провел уже 3 беседы. Тов. Терев разъяснил избирателям «Положение о выборах в Вер-

ховный Совет СССР», рассказал о Великой Сталинской Конституции и о международном положении СССР.

В своем выступлении на семинаре тов. Терев отметил большой интерес избирателей к вопросам международной жизни и событиям в нашей стране.

Плохо работают агитаторы филологического отделения (старший агитатор тов. Вербук).

Многие избиратели в доме № 34, по улице Белинского еще ни разу не видели своих агитаторов. Большая доля вины падает в этом на секретаря парторганизации филологического отделения тов. Подкина, который во время не сумел организовать агитационный коллектив.

На семинаре выступил секретарь партийной организации университета тов. Ошвалов. Он указал на недостатки в работе агитационного коллектива университета и наметил конкретные задачи агитаторов в избирательной кампании. Тов. Ошвалов призвал агитаторов приложить все силы для выполнения этих задач.

Б. ИГОРЕВ.

У избирателей

Комната Александры Петровны Тихоновой по улице Красноармейской, № 56 чисто вымыта, прибрана: вечерами здесь собираются домохозяйки послушать своего агитатора Риту Плашкину, студентку химического факультета. Сегодня она знакомит их с первой главой «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Рита показывает большие преимущества самой передовой, самой демократической в мире Сталинской Конституции перед буржуазными конституциями. Ее внимательно слушают.

Такие беседы на квартирах избирателей стали обычными. 80 агитаторов нашего участка разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», рассказывают о международном положении. Избиратели интересуются достижениями Советского Союза, задают много вопросов о стране народной демократии. И на все вопросы агитаторы дают исчерпывающие ответы.

— Приходите к нам почаще, — обыкновенно говорят хозяйки, когда агитаторы уходят от них.
Ю. ТЕМНИКОВ.

Товарищеские матчи

К нам в гости приехали команды баскетболистов и шахматистов Молотовского университета.

28 января в зале госуниверситета состоялась встреча по баскетболу между Уральским и Молотовским университетами.

Первыми на поле вышли девушки. Гости сразу же повели атаку на кольцо свердловчанок, открыли счет и опередили их на четыре очка. Но вскоре инициативу забрали наши баскетболистки, и первый тайм окончился со счетом 17:15 в пользу Свердловска. Во втором тайме баскетболистки Молотовского университета стремились сравнять счет, но безуспешно. Тайм окончился со счетом 30:29 в пользу Уральского университета.

Мужские команды сразу начали игру в быстром темпе. После ряда успешных атак молотовчане добились значительного перевеса. 37:22 в пользу Молотова—так окончился первый тайм.

В первые минуты второго тайма молотовчане прочно удерживали свое преимущество. Однако баскетболисты Свердловска, постепенно наращивая темп, ко второй половине тайма свели это преимущество на нет и вскоре вырвались вперед. К концу тайма игра становилась все напряжен-

ней. Молотовчанам так и не удалось хотя бы сравнять счет. Со счетом 62:59 выиграли баскетболисты Свердловска.

29 января состоялась вторая игра. Команда девушек нашего университета окончила первый тайм со счетом 12:9 и второй — со счетом 32:25.

Борьба между мужскими командами шла с переменным успехом. Первый тайм закончился победой молотовчан со счетом 16:17, второй—выиграли наши баскетболисты (счет 31:37).

Таким образом, товарищеские встречи по баскетболу закончились победой спортсменов нашего университета.

2 февраля начался первый тур товарищеского матча между командами шахматистов нашего и Молотовского университетов.

На всех девяти досках сразу же развернулась интересная, напряженная борьба.

На первой доске перворазрядник Ишмухаметов упорно играл против кандидата в мастера, чемпиона города Молотова по шахматам Коткова. В середине игры Ишмухаметов мог получить лучшую партию, но допустил просчет и попал в тяжелое положение. Партия отложена в безнадежной для него позиции.

НА АГИТПУНКТЕ

В воскресенье на агитпункте состоялся вечер. Более 200 избирателей прослушали лекцию преподавателя кафедры всеобщей истории И. Н. Чемплого о международном положении СССР. Присутствовавшие задавали много вопросов.

После лекции выступила университетская концертная бригада. Все номера ее программы были тепло приняты зрителями. Хорошо прозвучала композиция о Сталине (по произведениям советских поэтов) Тамара Смердова. Дружные аплодисменты зрителей вызвало выступление Александра Финкель. Он исполнил песню Соловьева-Седова «Где ж ты, мой сад» и Блантера «Летят перелетные птицы». С таким же успехом прошли выступления В. Разумневича, Ф. Мочаловой, Ю. Зырянова, Р. Серебрянниковой и других.

Лекция о международном положении СССР

Лектор обкома партии тов. Точкин прочел для агитаторов, работающих среди избирателей, лекцию «О международном положении СССР». Кроме агитаторов на лекции, прослушанной с большим интересом, присутствовали студенты, преподаватели и сотрудники университета.

Тов. Точкину были заданы вопросы.

После лекции агитаторы поделились опытом работы первых дней.

СПИСКИ СОСТАВЛЕННЫ

Агитаторы избирательного участка закончили составление списков избирателей. Списки печатаются и в первых числах февраля будут вывешены на агитпункте для проверки избирателями.

Соболев в отложенной партии против Тимофеева (Ур.ГУ) имеет небольшое позиционное преимущество. Кукарских (Ур.ГУ) в отложенной партии против Река имеет позиционное преимущество. Хлебутин проиграл Малкину (Ур.ГУ). Партия Шиманов (Ур.ГУ)—Ибраев отложена с лишней пешкой у Ибраева. Шергин проиграл Тылевичу (Ур.ГУ).

Плотников (Ур.ГУ) в партии с Захаровым пожертвовал фигуру и получил сильную атаку. Однако в дальнейшем он играл неточно, и Захаров, отразив атаку, выиграл пешку. Партия отложена.

Остро протекла встреча Опутин—Шаровьев (Ур.ГУ). Шаровьев предложил жертву фигуры, которую Опутин не принял, и Шаровьев выиграл две фигуры за ладью. Вскоре Опутин допустил грубый просчет и получил мат.

Айнбиндер (Ур.ГУ) проиграла Маслениковой качество. Партия отложена.

Таким образом, в первом туре из девяти партий закончились только три, выигранные нашими шахматистами. 3 февраля состоялась вторая тур. Сегодня день доигрывания.

И. БЕЛЬДИНСКИЙ,
В. МОЛДОВАНОВ.

